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СПРАВКА ЗА ОПОВЕСТЯВАНЕ НА  

СЧЕТОВОДНАТА  ПОЛИТИКА 

НА 

“АГРИЯ ГРУП ХОЛДИНГ ” АД   ЗА  2007 

 

І.ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ .   
 

        “АГРИЯ ГРУП ХОЛДИНГ ” АД е регистрирано с решение 7350/73520/28.08.2007 
на ВОС под партиден  №  3 т. 833 стр. 10 по ф.д. 3875/2007 със седалище и адрес 
на управление гр. Варна , ЗПЗ , ул. “Атанас Москов” № 29,  БУЛСТАТ  148135254 . 
Регистрираният капитал на “АГРИЯ ГРУП ХОЛДИНГ ” АД към 31.12.2007 год. е 6 
800 хил. лв. Състои се от 6 800 000 бр. акции с номинална стойност по 1,00 лв. 
всяка. 
      Дружеството е инвестиционно и притежава 99,26 % от акциите  на  “Кристера” 
АД , 98% от акциите на “Хлебозавод Корн” АД – гр.Варна ,  98% от акциите на  
“Хлебозавод Корн” АД - гр. Шумен , 98% от акциите на “ Хлебозавод Корн “ АД – 
гр.Търговище , 99,86 % от акциите на “КОРН-К” АД , както и 100 % от дяловете на  
“Корн Секюрити” ЕООД, “Кристера-Агро” ЕООД и “Агро” ЕООД . 
 

II . БАЗА ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ. 
  

       “АГРИЯ ГРУП ХОЛДИНГ” АД води своето текущо счетоводство и изготвя 
финансовите си отчети в съответствие  с  изискванията на българското счетоводно , 
данъчно и търговско законодателство , действащо към 31.12.2007г. Съгласно 
Закона за счетоводството от 01.01.2005 г. , търговските дружества в България имат 
възможност да прилагат Международните счетоводни стандарти /МСС/ или 
Националните стандарти за финансови отчети за малки и средни предприятия 
/НСФОМСП/. Дружеството е приело МСС като основна счетоводна база, поради 
което настоящият финансов отчет е изготвен в съответствие с изискванията на 
МСС. МСС включват Международните счетоводни стандарти , Международните 



стандарти за финансово отчитане, тълкуванията на Постоянния комитет за 
разяснения и тълкуванията на Комитета за разяснения на МСФО. 
      Счетоводната политика на предприятието е разработена въз основа и при 
съблюдаване изискванията на Закона за счетоводството и на Международните 
счетоводни стандарти /МСС/ и на Международните стандарти за финансово 
отчитане /МСФО/,  прилагани в съответствие със спецификата на неговата дейност.  
Текущото счетоводно отчитане и изготвянето на финансовите отчети е на база на 
МСС и МСФО. Избраната начална дата за прилагане на тази основна счетоводна 
база е 1 януари 2004 г. Предприятието  прилага всички  МСС и МСФО,  имайки 
предвид тяхната взаимосвързаност, съобразно ПМС № 207 от 07.08.2006 г. за 
приемане на международни стандарти за финансови отчети, приети от комисията 
на Европейския съюз, в редакцията им към 1 януари 2005 г. , изготвени от Съвета 
по Международни счетоводни стандарти, приети от борда по Международни 
счетоводни стандарти. 
  Представянето на финансовия отчет съгласно Международните 

стандарти за финансова отчетност изисква ръководството да направи най-добри 

приблизителни оценки, начисления  и разумно обосновани предположения, които 

оказват ефект върху отчетените стойности на активите и пасивите, и на 

оповестяването на условни вземания и задължения към датата на отчета, и 

респективно върху отчетените стойностни размери на приходите и разходите за 

отчетната година. Тези приблизителни оценки, начисления и предположения са 

основани на информацията, която е налична към датата на финансовия отчет, 

поради което бъдещите фактически резултати биха могли да бъдат различни от тях. 

 
Счетоводната политика на “АГРИЯ ГРУП ХОЛДИНГ” АД се разработва до 

началото на отчетния период при спазване на принципите: документална 
обоснованост на стопанските операции; предпазливост; независимост на отделните 
отчетни периоди; стойностна връзка между краен и начален счетоводен баланс; 
действащо предприятие; възможно запазване на счетоводната политика от 
предходния период; текущо начисляване, съпоставимост между приходите и 



разходите; историческата цена; предимство на съдържанието пред формата; вярно 
и честно представяне и същественост. 

Въз основа на посочените принципи за разработване на счетоводната 
политика към счетоводството се предявяват изисквания за:  

1. законосъобразност при неговата организация и осъществяване;  
2. пълно и достоверно отразяване на информационното съдържание на 

стопанските операции в синтактичен, семантичен и прагматичен аспект;  
3. обективно и точно, количествено и качествено измерване (определяне) 

на счетоводната информация във вид на счетоводни реквизити и показатели;  
4. документиране на стопанските операции в момента на тяхното 

осъществяване;  
5. хронологична регистрация и систематизация на всички счетоводни 

документи за осъществени стопански операции въз основа на съдържащите се в тях 
реквизити и показатели;  

6. синтетично и аналитично отчитане на стопанските операции и обекти; 
7. текущо и периодично оценяване на активите и пасивите;  
8. приключване на счетоводните сметки, книги и регистри в края на 

отчетния период и установяване на финансовия резултат от дейността на 
предприятието, както и размера на дължимите данъци;  

9. осигуряване на информация за съставяне на годишния счетоводен 
отчет. 

2.12.12.12.1 Отчетна ваОтчетна ваОтчетна ваОтчетна валуталуталуталута    
Съгласно българското законодателство, Дружеството е длъжно да води сметките си 

и да изготвя финансовите си отчети в български лева (лв.), националната валута на 

Република България. 

Годишният финансов отчет е изготвен в хиляди лева (хил. лв.). 

    
2.2.2.2.2.2.2.2.               Операции в чуждестранна валута   Операции в чуждестранна валута   Операции в чуждестранна валута   Операции в чуждестранна валута    

    



Дружеството извършва сделки в чуждестранна валута, които се оценяват при 
първоначалното им признаване в отчетната валута, като към сумата в чужда валута 
се прилага валутният курс към датата на сделката или събитието. Паричните 
средства, вземания и задължения във валута се оценяват текущо като се използва 
обменният курс, публикуван от БНБ за всеки работен ден.  Предприятието отчита 
курсовите разлики като текущи разходи и приходи по валутни операции. В 
счетоводната политика е залегнал принципа на оценка на всички неуредени 
вземания и задължения, както и на паричните средства в чуждестранна валута  към 
края на отчетния период (31.12.) по заключителния обменен курс, който е 
публикуван от БНБ към датата на баланса. Курсовите разлики установени в 
резултат на оценката се отразяват като приходи и разходи за текущия отчетен 
период.   

 
2.3.    Дълготрайни активи2.3.    Дълготрайни активи2.3.    Дълготрайни активи2.3.    Дълготрайни активи    

 
База за оценка на активите при придобиването им е историческата цена (цена на 
придобиване). Всички разходи, които се извършват във връзка с първоначалното 
въвеждане на актива в експлоатация , се капитализират. Такива са разходите за 
инсталиране и монтаж на машините, реконструкция на сградите, такси, 
комисионни, хонорари, невъзстановими данъци и такси, които се отнасят пряко и 
непосредствено към придобиването и привеждането в работно състояние на 
даден актив. 
При придобиване на активи по стопански начин, всички разходи пряко свързани 
със създаването на актива се капитализират вкючително и част от 
общопроизводствените разходи, непосредствено свързани с неговото 
придобиване. Тези разходи не трябва да превишават справедливата стойност на 
актива. Всички разходи, превишаващи справедливата стойност се отразяват като 
разход за обезценка в отчета за доходите.  
При придобиване на активи на разсрочено плащане или на основата на земни 
средства по смисъла на МСС 23 или на МСС 17,  всички разходи различни от 
първоначалната оценка на актива се отнасят като лихвен разход в момента на 
тяхното възникване – преобладаващо третиране. 
Прагът на същественост определен от ръководството на предприятието за 
признаване на един дълготраен актив като такъв е 500 лв. Активите под тази 
стойност на придобиване се признават като текущ разход . 



Ръководството на предприятието е избрало препоръчителния подход за 
последваща оценка на   дълготрайните активи, а именно: дълготрайните активи се 
отчитат по историческата стойност минус натрупаната амортизация и минус 
разходи от обезценка, с изключение на земите и сградите, където се прилага 
допустимият алтернативен подход, изискващ достатъчно често тестване на 
справедливата стойност на посочените групи активи.  
Предприятието прилага препоръчителния подход (историческа цена) по 
отношение на обезценките. За тази цел са следят стриктно определените 
минимални критерии (индикатори) за обезценка установени с МСС 36. 
Ръководството на Дружеството само определя периодите, за които извършва 
проверка на дълготрайните активи за обезценка. Съгласно принципа на 
предпазливост, а така също за постигане на вярно и честно представяне на 
активите във финансовите отчети, в Дружеството не се допуска балансовата 
стойност на активите да превишава справедливата им стойност, като последната е 
по-високата от нетната реализуема стойност и стойността им в употреба. 
Разходите по обезценките – ако такива се констатират се отразяват в отчета за 
доходите като текущ разход. 

 
 Счетоводен 

амортизационен 
план 

Вид  ДМАВид  ДМАВид  ДМАВид  ДМА    Полезен живот             
(години) 

Сгради 25 
Съоръжения и инсталации 10 
Машини  4 
Компютри  4 
Стопански инвентар 4 
Превозни средства 4 

 
В предприятието се прилага линеен метод на амортизация за материалните 
дълготрайни активи. 
    
Дългосрочните финансови активиДългосрочните финансови активиДългосрочните финансови активиДългосрочните финансови активи включват участията на дружеството, изброени по-
горе. Същите се отчитат по цена на придобиване. 



 
 
 
 

2.4.2.4.2.4.2.4.       Парични средства и парични   Парични средства и парични   Парични средства и парични   Парични средства и парични    екекекеквивалентививалентививалентививаленти    
Паричните средства са най-ликвидните активи. Те са база за оценяването и 

отчитането на всички останали счетоводни обекти. В състава на паричните 

средства се отнасят паричните средства в национална и чужда валута в касите на 

дружеството и по разплащателни и други банкови сметки. 

За целите на изготвянето на Отчета за паричните потоци, паричните средства и 

паричните еквиваленти представляват свободни парични средства в банки или в 

брой. 

    
2.5.   Краткосрочни вземания2.5.   Краткосрочни вземания2.5.   Краткосрочни вземания2.5.   Краткосрочни вземания    

 
Вземанията се оценяват по тяхната номинална стойност - справедливата стойност 
на обезщетението за разменната сделка, което се дължи от контрагента - в момента 
на тяхното възникване. Тази стойност е документирана във фактура или друг 
първичен документ. Тя не съдържа направените отбиви или търговски отстъпки на 
клиентите. 
Краткосрочните вземания се представят по тяхната очаквана реализируема 
стойност – по тяхната стойност към 31.12. на отчетния период като се вземат 
предвид намаленията, свързани с трудносъбираемост и несъбираемост. На база на 
преглед на вземанията към края на годината се извършва преценка за загубите от 
обезценка и несъбираемост. 
 



2.6.  Материални запаси2.6.  Материални запаси2.6.  Материални запаси2.6.  Материални запаси    
    

Материалните запаси в “АГРИЯ ГРУП ХОЛДИНГ” АД се отчитат в съответствие с 
изискванията и разпоредбите на МСС 2 “Материални запаси”. Материалните запаси 
се оценяват по по-ниската от цената на придобиване /себестойността / и нетната 
реализируема стойност. Цената на придобиване представлява покупната цена плюс 
всички преки разходи, свързани с привеждането на активите в удобен за ползване 
вид, на мястото на тяхното използване - транспортни разходи, вносни мита, 
невъзстановими данъци и такси и други разходи. Потреблението на материалните 
запаси се оценява по метода на среднопретеглената стойност/себестойност.    

 
Променливите общопроизводствени разходи са пряко зависими от количеството на 
произведените продукти и услуги, Като попадащи в обхвата на променливите 
общопроизводствени разходи по смисъла на  МСС 2 в Дружествоито се третират 
разходите пропорционално зависими от количеството на произведената продукция. 

 
Отнасянето и разпределението на променливите общопроизводствени разходи по 
изделия и при производство на взаимносвързана продукция се извършва на базата 
на реалното използване на производствените мощности. 
Постоянните общопроизводствени разходи не се влияят от количеството на 
произведените продукти и услуги, като например непреките материали и непрекия 
труд, амортизациите и поддръжката на производствените сгради и оборудването, 
работните заплати на администрацията на производството, външни услуги, 
отнасящи се до всички продукти и др. 
Разпределянето на постоянните общопроизводствени разходи по изделия се 
извършва на базата на нормалния  капацитет на производствените мощности. 
 
В края на отчетния период с цел вярното и честно представяне на имущественото и 
финансово състояние на “Агрия Груп Холдинг” АД в годишния финансов отчет, 
материалните запаси /МЗ/ се оценяват по по-ниската от доставната и нетната им 
реализируема стойност. За отчетния период не е констатирано превишение на 
нетната реализуема стойност над отчетната стойност на МЗ.  
 

2.7.2.7.2.7.2.7.    Разходи за поддръжка и ремонтРазходи за поддръжка и ремонтРазходи за поддръжка и ремонтРазходи за поддръжка и ремонт    
    



Поддръжката и обичайните ремонти са разходи, които поддържат работното 
състояние на активите. Те се повтарят и е обичайно да са свързани със 
сравнително ниски по обем разходи. По тази причина текущите ремонти и 
поддръжка се третират като  разходи за периода, в който са извършени и се 
осчетоводяват в дружеството като такива в момента на възникването им. 
 
    

2.8.2.8.2.8.2.8.    Справедлива стойност на финансовите инструменти Справедлива стойност на финансовите инструменти Справедлива стойност на финансовите инструменти Справедлива стойност на финансовите инструменти     
 
Финансовите инструменти включват парични средства, вземания, задължения и 
банкови кредити, чиято оценка е равна приблизително на тяхната справедлива 
стойност. 
    

2.9.2.9.2.9.2.9.    Валутен рискВалутен рискВалутен рискВалутен риск    
 
Дружеството осъществява своята дейност изцяло на територията на България и 
понастоящем е изложена на риск от промяна във валутните курсове. Дружеството 
не използва специални финансови инструменти за хеджиране на  риск, тъй като 
подобни инструменти обикновено не се практикуват в България, независимо от това 
ръководството на дружеството стриктно наблюдава валутните курсове с оглед 
избягването на негативните последици от тяхната промяна.  
 
 

2.10.2.10.2.10.2.10.     Лихвен риск  Лихвен риск  Лихвен риск  Лихвен риск  
 
Лихвеният риск представлява риска от колебание в размера на лихвите по  заемите 
на Дружеството, дължащо се на изменението на пазарните лихвени проценти. 
Лихвоносните заеми на Дружеството, посочени в бележка 9, включват заеми с 
променлив лихвен процент и поради това излагат Дружеството на възможен лихвен 
риск. 

    
2.11.2.11.2.11.2.11.     Кредитен риск Кредитен риск Кредитен риск Кредитен риск    

 



Финансовите активи, които потенциално излагат Дружеството на кредитен риск, са 
предимно вземания по продажби. Основно Дружеството е изложено на кредитен 
риск, вследствие на неплащане на  клиентите. 

    
2.12.2.12.2.12.2.12.  Ликвиден рискЛиквиден рискЛиквиден рискЛиквиден риск    

    
            Ръководството на Дружеството поддържа достатъчно парични наличности за 

поддържане на парични наличности с цел осигуряване на постоянна ликвидност и 
поддържане на кредитния имидж на предприятието. 
 

2.13.2.13.2.13.2.13.     Данъци Данъци Данъци Данъци    
Различието между МСС като единна база за счетоводно отчитане възприета от 
Дружеството и данъчното законодателство, налага прилагането на МСС 12 – 
Данъци върху дохода. Предприятието коригира облагаемата печалба с облагаемите 
временни разлики в бъдеще време, когато балансовата стойност на актива ще бъде 
възстановена, а пасивът ще бъде уреден. Текущите данъчни задължения за данъка 
върху печалбата се определят при прилагане на данъчните ставки, действащи към 
датата на баланса, а на отсрочните данъчни активи и пасиви по данъчната ставка 
обявена и валидна за бъдещите отчетни периоди. 
    

2.14. Сравнителни данни2.14. Сравнителни данни2.14. Сравнителни данни2.14. Сравнителни данни    
    
Някои от перата  в Счетоводния баланс, в Отчета за доходите и в Отчета за 
паричния поток, представени в годишния финансов отчет за предходната 2006 г., 
са рекласифицирани в настоящия финансов отчет с цел получаване на 
съпоставимост с данните за текущата 2007 г. 
 

2.15.   2.15.   2.15.   2.15.   Използване нИзползване нИзползване нИзползване на приблизителни счетоводни оценкиа приблизителни счетоводни оценкиа приблизителни счетоводни оценкиа приблизителни счетоводни оценки    
    
Изготвянето на финансов отчет по МСС изисква от неговото ръководство да 
използва някои предположения и да направи приблизителни оценки, вземайки 
предвид наличната към момента на изготвянето на отчета информация. 
Счетоводните предположения и приблизителните счетоводни оценки се отнасят до 
представянето на балансовите активи, пасиви, както и до начисляването на 
разходи и признаването на приходи за периода. Действителните стойности на 



приблизително оценените пера е възможно да се различават от приблизителните 
счетоводни оценки. Приблизителните счетоводни оценки се преразглеждат през 
всеки следващ отчетен период – най-късно към 31 декември. Отклоненията, 
констатирани при този преглед се признават за текущия отчетен период, ако 
засягат този период или за бъдещи периоди – ако се отнасят за бъдещи периоди 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Съставител : .....................           Изпълнит. Директор :...................................... 
                    ( Ивайло Кръстев )                         ( Емил Веселинов Райков  ) 


